

Сразились в троеборье

28-29 ФЕВРАЛЯ среди учащихся 7-9 классов Нижнетуринского городского округа состоялись соревнования по юнармейскому троеборью в рамках месячника оборонно-спортивной работы и гражданско-патриотического воспитания. В первый день соревнований прошли стрельба и подтягивание, а во второй – лыжные гонки. По итогам троеборья победителями в трех видах программы оказались: Кирилл Самонин (МБОУ СОШ № 2, 7 класс), Артур Струев (МБОУ СОШ п. Ис, 8 класс), Анатолий Барсуков (МБОУ СОШ п. Ис, 9 класс). По стрельбе первые места заняли: Кирилл Самонин (МБОУ СОШ № 2, 7 класс), Максим Водочников (МБОУ НТ гимназия, 8 класс), Андрей Рычков (МБОУ СОШ № 2, 9 класс), в подтягивании – Матвей Бобов (МБОУ НТ гимназия, 7 класс), Евгений Егоров (МБОУ СОШ № 7, 8 класс), Анатолий Барсуков (МБОУ СОШ п. Ис, 9 класс). В лыжных гонках наибольшее число очков набрали: Кирилл Самонин (МБОУ СОШ № 2, 7 класс), Андрей Устьянцев (МБОУ СОШ п. Ис, 8 класс), Анатолий Барсуков (МБОУ СОШ п. Ис, 9 класс).

Вышли на лыжню

3 МАРТА на лыжной базе ОАО НТМЗ «Вента» состоялось лично-командное первенство Нижнетуринского городского округа по лыжным гонкам среди производственных коллективов в зачет городской спартакиады. По количеству очков первое место заняла команда НТ ЛПУ МГ, второе – НТГРЭС, третье – ОАО НТМЗ «Вента», четвертое – ОАО «Тизол», пятое – НТЭАЗ «Электрик».

Соб. инф.

Растят патриотов

НЕДАВНО в СОШ № 3 в рамках месячника военно-патриотического воспитания прошла военно-спортивная игра «Патриот» среди учебных заведений города. Это мероприятие стало традиционным, оно проводилось уже в пятый раз. Главным судьей соревнований была учитель физкультуры школы № 3 **О.А. Шайдулина**.

В результате упорной борьбы первое место заняла команда Нижнетуринской гимназии, второе – ИГРТ, а замкнула тройку призеров команда школы № 3.

Команда школы № 3 стала лучшей в номинациях «В здоровом теле – здоровый дух», «Оказание первой помощи», «Ратные страницы истории». Команда ИГРТ лучше всех показала себя в строевой подготовке и сборке-разборке автомата. Самые меткие снайперы оказались у команд школы № 7 и гимназии. Лучшим командиром взвода назван ученик гимназии **М. Унгурс**.

Месячник завершится традиционным фестивалем армейской песни имени **С. Иванова** (ученика школы № 3). **и. освоившийся.**

«Мы тоже были мобилизованы войной»

В канун Дня защитника Отечества, в исовской средней общеобразовательной школе был проведен городской семинар на тему «Роль школьных библиотек в патриотическом воспитании учащихся».

Исовская школа тепло встретила гостей, ветеранов Великой Отечественной войны (тружеников тыла), ветеранов труда, библиотекарей школ города.

Затем гости направились в классы на тематические уроки-встречи «Юность, опаленная войной». Выступавшие поделились воспоминаниями о своем военном детстве и юности. Звучали мелодии песен военных лет, на экранах демонстрировались клипы о военных событиях.

«Мы родом не из детства – мы родом из войны» – тема беседы **Г.П. Нагаевой** в 5-6 классах. В 7-9 классах беседа прошла по теме «Зачем ты, война, у мальчишек их детство украла?». Ребята услышали, как жили, учились, работали, помогая фронту, мужественно переживали трудности военного времени их сверстники – исовчане, косыинцы. С каким вниманием школьники слушали рассказ очевидца тех далеких событий! И не случайно среди многих вопросов прозвучал и такой: «Как вам кажется, чем мы, нынешние, отличаемся от детей и молодежи военных лет?» Есть над чем задуматься нынешнему поколению... Им надо знать, какими были мы и какими надо быть, чтобы не было стыдно смотреть в глаза их будущим детям, последующим поколениям. Верю, что эти любознательные ребята станут настоящими людьми.

Об исторических памятниках павшим землякам в годы гражданской и Великой Отечественной войн, находящихся на территории Нижнетуринского округа, рассказал научный сотрудник городского музея, бывший выпускник исовской школы **Ю.И. Ковалев**.

На уроке мужества «Во имя Родины, во имя Победы» большим волнением и болью были проникнуты воспоминания о военных годах **К.И. Мосина**, участника Великой Отечественной войны.

В заключение семинара актив учащихся выступил с прекрасным концертом под девизом «Спасибо вам, ветераны!». От лица всех присутствующих председатель ветеранской организации народного образования города **А.Н. Галкова** поблагодарила коллектив школы за воспитательное мероприятие, обратилась к учащимся с напутствием уважать и беречь старших, помнить, какой ценой была завоевана Победа.

Спасибо учащимся исовской средней школы, ее директору **Н.Т. Орлянской**, библиотекарю **В.Е. Ходыревой**, председателю комиссии по патриотическому воспитанию **Г.П. Нагаевой**, методисту Нижнетуринского управления образования **О.Г. Марченко**, заместителю главы администрации НТГО **В.С. Головину** за участие в организации семинара.

Л. КРИВОШЕИНА,
ветеран Великой Отечественной войны
(труженик тыла).

Как распределились голоса избирателей?

4 марта избиратели Нижнетуринского округа приняли участие в выборах Президента Российской Федерации и в территориальную Думу.

Больше всего голосов на главных выборах страны было отдано нижнетуринцами за **В.В. Путина** (8588). Второй результат у **Г.А. Зюганова** (1715), третий – у **М.Д. Прохорова** (1078), четвертый – у **В.В. Жириновского**. Самое меньшее число голосов (698) получил **С.М. Миронов**.

На выборах депутатов Думы Нижнетуринского городского округа:

по трехмандатному избирательному округу № 1 голоса избирателей, принявших участие в голосовании, распределились следующим образом:

- за Аптикашева Рафиса Сириновича подано 563 голоса избирателей;
- за Ведерникову Татьяну Ильиничну – 903 голоса избирателей;
- за Матвееву Ирину Викторовну – 505 голосов избирателей;
- за Муравьева Владимира Ивановича – 888 голосов избирателей;
- за Рачеву Галину Анатольевну – 803 голоса избирателей.

Таким образом, избранны в Думу НТГО по округу № 1 набравшие наибольшее количество голосов избирателей, принявших участие в голосовании:

- **Ведерникова Татьяна Ильинична** – 903 голоса;
- **Муравьев Владимир Иванович** – 888 голосов;
- **Рачева Галина Анатольевна** – 803 голоса.

По трехмандатному избирательному округу № 2 голоса избирателей, принявших участие в голосовании, распределились так:

- за Азовскую Наталью Александровну подано 1097 голосов избирателей;
- за Еловикова Сергея Павловича – 575 голосов избирателей;
- за Ершкова Алексея Александровича – 419 голосов избирателей;
- за Мерзлякова Сергея Геннадьевича – 671 голос избирателей;
- за Суслова Юрия Гарибальдиевича – 528 голосов избирателей.

Избранными депутатами Думы Нижнетуринского городского округа по этому округу считаются набравшие наибольшее количество голосов избирателей, принявших участие в голосовании:

- **Азовская Наталья Александровна** – 1097 голосов;
- **Мерзляков Сергей Геннадьевич** – 671 голос;
- **Еловиков Сергей Павлович** – 575 голосов.

По трехмандатному избирательному округу № 3:

- за Куликова Ивана Анатольевича подано 622 голоса избирателей;
- за Майборода Юлию Николаевну – 797 голосов избирателей;
- за Рябцун Владимира Васильевича – 711 голосов избирателей;
- за Слободенюк Людмилу Викторовну – 515 голосов избирателей;
- за Телятникову Ольгу Викторовичу – 1162 голоса избирателей.

Избраны депутатами Думы Нижнетуринского городского округа набравшие наибольшее количество голосов избирателей, принявших участие в голосовании:

- **Телятников Олег Викторович** – 1162 голоса;
- **Майборода Юлия Николаевна** – 797 голосов;
- **Рябцун Владимир Васильевич** – 711 голосов.

По трехмандатному избирательному округу № 4:

- за Дериглазова Алексея Васильевича подано 893 голоса избирателей;
- за Закирулина Рината Ахатовича – 630 голосов избирателей;
- за Колеватов Оксуна Владиславовну – 369 голосов избирателей;
- за Коротаяева Анатолия Геннадьевича – 541 голос избирателей;
- за Куськова Владимира Леонидовича – 465 голосов избирателей;
- за Ткачева Владимира Александровича – 342 голоса избирателей;
- за Федорова Сергея Владимировича – 551 голос избирателей.

Избраны депутатами Думы НТГО по этому округу набравшие на выборах наиболь-

шее количество голосов избирателей, принявших участие в голосовании:

- **Дериглазов Алексей Васильевич** – 893 голоса;
- **Закирулин Ринат Ахатович** – 630 голосов;
- **Федоров Сергей Владимирович** – 551 голос.

По трехмандатному избирательному округу № 5:

- за Задорожного Павла Григорьевича подано 968 голосов избирателей;
- за Малых Татьяну Владимировну – 548 голосов избирателей;
- за Мартемьянова Виталия Владимировича – 476 голосов избирателей;
- за Поставалова Андрея Александровича – 692 голоса избирателей;
- за Селезнева Владимира Юрьевича – 238 голосов избирателей;
- за Скрябина Сергея Аркадьевича – 882 голоса избирателей.

Избраны депутатами Думы Нижнетуринского городского округа по этому округу:

- **Задорожный Павел Григорьевич** – 968 голосов;
- **Скрябин Сергей Аркадьевич** – 882 голоса;
- **Поставалов Андрей Александрович** – 692 голоса.

По трехмандатному избирательному округу № 6:

- за Андриянова Олега Константиновича подано 543 голоса избирателей;
- за Белозерову Татьяну Викторовну – 910 голосов избирателей;
- за Попова Юрия Ивановича – 804 голоса избирателей;
- за Птицына Андрея Юрьевича – 333 голоса избирателей;
- за Черепанова Виктора Михайловича – 428 голосов избирателей.

В Думу Нижнетуринского городского округа нового созыва по данному округу прошли:

- **Белозерова Татьяна Викторовна** – 910 голосов;
- **Попов Юрий Иванович** – 804 голоса;
- **Андриянов Олег Константинович** – 543 голоса.

Информация предоставлена Нижнетуринской ТИК.

Не напугать, а предупредить

Недавно в СОШ № 3 прошло обще-школьное родительское собрание, целью которого было оказать помощь родителям в воспитании детей. Рассматривалась тема употребления школьниками психоактивных веществ. Такие случаи происходят все чаще, и учителя бьют тревогу.

Свою речь **С.В. Волкова**, замдиректора по воспитательной работе, начала со слов В.А. Сухомлинского о том, как не допустить ошибки в воспитании собственного ребенка.

Светлана Владимировна отметила, что третья школа одна из первых в городе всерьез подошла к рассмотрению вопроса о наркомании в учебном заведении. «И разговор мы готовы вести честный», – подчеркнула она.

Инспектор отдела по делам несовершеннолетних **Н.Ю. Кукарских** проинформировала собравшихся, что подростки в последнее время начали употреблять вещество насвай.

Учащихся втягивают в это занятие. Насвай можно свободно купить на наших городских рынках (центральный и у вахты), Им могут угостить...

Употребление насвая, вопреки бытующему мнению об его безопасности, вызывает никотиновую и психологическую зависимость. В состав вещества входят табак и щелочь (которую «успешно» заменяют куриным пометом). При попадании вещества на губы (наружные ткани) на них появляются волдыри. Проникая вместе со слюной в желудок, вещество вызывает тошноту, рвоту, жидкий стул (симптомы сильного отравления). Длительное же употребление этой гадости может стать причиной раковых заболеваний. Ролики о последствиях употребления насвая недавно появились в Интернете, картинки впечатляют...

ГЛОССАРИЙ
Насвай – вид некурительного табачного изделия, традиционного для Центральной Азии. Основными составляющими насвая являются **табак и щелочь (гашеная известь)**.

Наталья Юрьевна сообщила, что возраст употребляющих насвай снижается, наших детей в прямом смысле «подсаживают» на него. И хотя сам насвай не относится к запрещенным веществам, «умельцы» могут замешать в него что угодно: и опий, и марихуану (в этом случае он становится запрещенным).



С.В. Волкова.

Так, в приобретенном учителями «для демонстрации» насвае был обнаружен человеческий кал. Насвай, безусловно, отрицательно влияет на здоровье детей, приводя их в состояние опьянения, что видно со стороны. В связи с этим, Наталья Юрьевна призвала родителей быть более бдительными по отношению к своим детям, лучше заботиться об их здоровье.

Тестирование школьников на употребление психоактивных веществ проводится с 13 лет, с согласия родителей ребенка. Школьный медик проводит тесты и передает их в городскую поликлинику на анализы. Но, увы, некоторые наши родители отказываются тестировать своих детей. Не исключено, что в скором времени до них попытаются достучаться работники Госнарконконтроля.

Еще одним пунктом беседы стали энергетические напитки. Нередко школьники тратят на них имеющиеся в их распоряжении деньги. А ведь употребление энергетических напитков детьми – это прямая дорога к их алкоголизации. Частое и длительное потребление «энергетиков» приводит к сбоям сердца, они также влияют на детородные функции организма.

Председатель территориальной комиссии по делам и защите прав несовершеннолетних **Л.С. Куимова** напомнила родителям о важности исполнения Областного

закона № 73 «О комендантском часе». Недавно в него были внесены поправки и дополнения (статья 5.3). Теперь недобросовестно выполняющих свои обязанности родителей могут пригласить в Мировой суд.

К слову, в прошлом году в Екатеринбурге к административной ответственности было привлечено более 120 родителей и законных представителей детей, находившихся в общественных местах в ночное время без сопровождения взрослых.

Любовь Сергеевна также привела статистику преступлений в отношении несовершеннолетних за 2011 год. Всего в округе было совершено 36 таких правонарушений, в том числе 11 случаев нанесения телесных повреждений несовершеннолетним, 5 случаев нарушения половой неприкосновенности подростков, 16 краж имущества и 2 случая нанесения тяжких телесных повреждений. Л.С. Куимова напомнила присутствующим случаи, произошедшей осенью прошлого года в п. Ис, когда по вине взрослого погиб подросток. Девочка-подросток, которой еще не было и 16 лет, вступила в интимные отношения с молодым человеком 24 лет (о чем прекрасно знала ее мать). И однажды, в ночное время, получила от него ножевое ранение. В итоге девочка скончалась. Этот случай является ярким примером родительского равнодушия и невежественности. Любовь Сергеевна посоветовала родителям уделять больше внимания своим дочерям.

Еще одним пунктом актуального разговора стало положение о контрольно-пропускном режиме МБОУ «СОШ № 3». В целях обеспечения безопасности учащихся и персонала школы, сохранности имущества, предупреждения террористических актов, с февраля этого года в школе вводится контрольно-пропускной режим. Учащиеся и работники школы допускаются в здание по спискам, а родители и другие посетители – при предъявлении документа, удостоверяющего личность, с последующей записью в Книге учета посетителей. Такая мера уже давно принята в школах Лесного и дает хорошие результаты по обеспечению правопорядка в учебных заведениях.

И. НОВЫЙ.
Фото автора.